



市中区十三届人大三次会议隆重开幕

市中融媒记者综合报道

本报讯 1月31日上午，市中区第十三届人民代表大会第三次会议在区档案馆市报告中厅隆重开幕。来自全区各行各业、各条战线的人大代表们肩负着全区人民的期望和重托，满怀豪情出席大会，依法履行神圣职责。

本次大会执行主席宋磊、侯宗伟、孔祥君、王宁、孙永海、周爱国、宋海芳、姬鸿鹤、王兆铎在主席台前排就座。

韩耀辉和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表253名，因事因病请假缺席22名，实出席代表231名，符合法定人数。

上午九时，侯宗伟宣布大会开幕。大会在雄壮的国歌声中隆重开幕。在全体代表热烈的掌声中，区长韩耀辉代表区人民代表大会向大会作《政府工作报告》。报告共分三个部分：2023年工作回顾；2024年政府工作安排；全面建设人民满意政府。

韩耀辉在报告中指出，过去一年，是市中区发展历程中极不平凡的一年。在市委、市政府和区委的坚强领导下，在区人大、区政协的监督支持下，区政府紧紧依靠全区人民，凝心聚力、克难攻坚，较好完成了区十三届人大二次会议确定的目标任务。过去一年，是市中区争先奋进、再创佳绩的一年。这一年，我们高举思想之魂、精神之旗，迈出了新时代社会主义现代化建设区的坚定步伐。我们昂扬拼搏之姿、奋进之势，掀开了逐梦前行的崭新篇章。我们牢记民生之需、发展之盼，彰显了实干担当的市中风采。过去一年，是市中区砥砺奋进、勇攀高峰的一年。在61万市中人的辛勤付出和各级各部门的共同努力下，我们奋力交出了产业发展质效齐升、项目基础更加夯实、创新活力充分涌流、改革开放纵深推进、城乡面貌不断改善、民生福祉持续增进、社会治理更富成效、政府效能显著提升8张成绩单。

韩耀辉在报告中指出，2024年是贯彻落实党的二十大精神承上启下之年，也是深入实施“十四五”规划攻坚之年，也是落实习近平总书记视察枣庄重要讲话精神的关键之年。政府工作的总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神及中央经济工作会议精神，深入落实习近平总书记对山东工作重要指示要求及视察枣庄重要指示精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，锚定“走在前、开新局”，以市委“五个一”发展思路为引领，以“重点项目落地见效”为抓手，以工作跨越赶超为主线，聚焦“工业强区、产业兴区、城建立区”总体目标，坚决打好打赢“十大跨越赶超攻坚战”，加快建设工业强、产业兴、城乡美、群众富、发展质量高的现代化强区。



枣庄市市中区第十三届人民代表大会第三次会议

韩耀辉在报告中指出，全区经济社会发展的主要预期目标是：生产总值增长6%左右，一般公共预算收入增长6.5%，固定资产投资增长8.5%左右，社会消费品零售总额增长6%，外贸进出口和实际利用外资总额增长10%左右，居民人均可支配收入增长6%以上，全面完成省、市下达的年度节能减排降碳和环境质量改善约束性指标。重点打好九场标志性战役：一是坚定不移把实现高质量发展的着力点放在实体经济上，全力推动产业强基增效，打好工业倍增攻坚战。二是坚定不移把积蓄发展动能的着力点放在项目引

建上，全力加大招引力度，打好项目建设攻坚战。三是坚定不移把提升核心竞争力的着力点放在变革重塑上，全力优化发展环境，打好改革创新攻坚战。四是坚定不移把激发内生动力力的着力点放在开放融合上，全力扩大市场空间，打好服务业提质增效攻坚战。五是坚定不移把增强城市吸引力的着力点放在品质提升上，全力完善城市功能，打好“三区”同建攻坚战。六是坚定不移把抓好三农工作的着力点放在强村富民上，全力推进共同富裕，打好乡村振兴攻坚战。七是坚定不移把实现人民幸福的着力点放在增进福祉上，全力发展社会事业，打

好民生提质攻坚战。八是坚定不移把推动城市健康发展的着力点放在解缚纾困上，全力推动问题减量清仓，打好重点领域遗留问题整改攻坚战。九是坚定不移把统筹发展和安全的着力点放在筑牢屏障上，全力守牢一排底线，打好风险防范化解攻坚战。

大会还听取了区人民法院院长马军作的枣庄市市中区人民法院工作报告、区人民检察院检察长冷建明作的枣庄市市中区人民检察院工作报告；书面印发了枣庄市市中区2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年计划（草案）的报告，关于枣庄市市中区2023年预算执行情况和2024年预算（草案）的报告，关于区人大代表建议、批评和意见办理情况的报告，2024年市中区惠民实事项目（工程）（草案）。

不是区十三届人民代表大会代表的现任区领导干部；区纪委一名副书记；区委工作部门的主要负责人；区人大常委会委室负责人；区人民政府所属部门、单位和专业公司的主要负责人；区政协委室主要负责人；区监察委员会一名副主任；区人民法院一名副院长；区人民检察院一名副检察长；群众团体的主要负责人；驻市中区有关单位的主要负责人；其他需要列席会议人员；大会秘书处各组负责人，出席区政协十三届三次会议的委员列席这次大会。

枣庄市市中区老干部、各界人士工作情况通报暨2024年迎春茶话会举行

特约通讯员 曲畅

本报讯 1月30日，全区老干部、各界人士工作情况通报暨2024年迎春茶话会在区档案馆第二会议室举行。区委书记宋磊主持会议并讲话，区委副书记、区长韩耀辉通报了去年工作开展情况和今年工作打算。区人大常委会主任侯宗伟、区政协主席孔祥君、区委副书记邢军、王宁、王宁、马维纲等领导出席。离退休区老干部、各界人士、劳动模范、知识分子代表参加会议。

韩耀辉在通报中表示，过去一年，在市委、市政府的坚强领导下，在全区老干部、各界人士的大力支持下，区委、区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记视察枣庄重要指示精神，聚焦“强工兴产、转型突围”“工业倍增”的部署要求，紧紧围绕“工业强区、产业兴区、城建立区”总体目标，以工作加力提速为主线，统筹抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，经济活力持续迸发、发展动能加速集聚、品质能级大幅跃升、民生福祉显著改善。

宋磊强调，过去的一年，各位老领导、老同志以高昂的政治热情、振奋的精神状态、良好的工作作风，持之以恒地关心、支持市中，在老有所为、建言献策、助推市中高质量发展上发挥了不可替代的重要作用。希望各位老领导、老同志一如既往地关心支持区委、区政府工作，多提宝贵意见，积极献计出力。也希望各条战线上的各界人士、知识分子和劳动模范，履职尽责、敢于担当，为加快全区经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

会上，与会老干部、各界人士代表、知识分子代表、劳动模范代表从不同角度、不同行业作了发言。大家一致认为，过去的一年，在区委、区政府的正确领导下，全区经济社会发展保持了稳中向好的良好态势，取得了经济规模加速壮大、产业结构不断优化、城市形象大幅提升、美丽乡村建设成效明显、民生福祉持续改善、党的建设全面加强等优异成绩。大家纷纷表示，新的一年将始终如一关注市中发展，围绕区委、区政府确定的各项任务目标，奋力躬身入局，积极提建议、出主意、献良策，为助力新时代社会主义现代化建设再创新业绩、再展新担当。

凝心聚力绘宏图 坚定信心谱新篇

——区十三届人大三次会议开幕侧记

本报记者 褚洪波



隆冬腊月寒，盛会春意暖。1月31日上午，枣庄市市中区第十三届人民代表大会第三次会议在区档案馆二楼市报告中厅隆重开幕。

上午8时30分，来自我区各领域、各行业、各阶层的231名人大代表们便陆续抵达会场。他们肩负着依法履职的重任，承载全区人民的嘱托，阔步走向会场，共商发展大计，共谱奋进新篇。

上午9时，在雄壮的国歌声中，区十三届人大三次会议隆重开幕。伴随着热烈的掌声，区委副书记、区长韩耀辉代表区政府向大会作《政府工作报告》。

过去一年，是发展历程中极不平凡的一年。在市委、市政府和区委的坚强领导下，在区人大、区政协的监督支持下，区

政府紧紧依靠全区人民，凝心聚力、克难攻坚，较好完成了区十三届人大二次会议确定的目标任务。

预计全区地方生产总值完成331亿元、增长6.5%。一般公共预算收入完成29.4亿元、增长6.5%；固定资产投资增长7.2%；规模以上工业总产值完成187亿元、增加值增长11%；社会消费品零售总额增长11.5%；进出口总额完成75亿元、增长29.6%；实际利用外资6782万美元、增长4.2%；居民人均可支配收入达到39252元、增长6.6%；金融存贷款余额达到700亿元、548亿元，分别增长11.2%、11.4%。

坚定不移实施工业倍增计划，“6+3”现代产业企业主营业务收入突破550亿元，纳税过千万元、过百万元企业分别



发展到53家、278家，泰和科技入选首批山东省制造业领航培育企业。制定“个转企、小升规”激励政策，兑现奖励资金595万元，新增“四上”企业229家，总量达到777家，创历史新高。累计招引亿元以上项目111个、总投资695亿元，鲁南超算中心、润泉生物、永正汽车城等优质项目签约落地。新认定国家高新技术企业25家，省级“单项冠军”“瞪羚”“专精特新”企业分别达到3家、10家、38家，入库科技型中小企业175家，中国国检获评国家级专精特新“小巨人”，启迪之星（枣庄）通过国家级科技企业孵化器认定，枣庄云创业园成功认定省级众创空间。深入推进城市品质提升三年行动，新建省道17.2公里，东盛路、市南九路等

6条道路建成通车……

一组组振奋人心的数据，记录着市中经济社会发展取得的可喜成绩；一个个务实重干的举措，展现了全区上下谋发展开新局的厚重步伐；一项项温暖人心的惠民实事，彰显了区委区政府心系人民的拳拳之心；一句句掷地有声的话语，彰显了市中乘势而上，力谱新篇的坚定信心和决心。与会代表们时而凝神倾听，时而认真记录，时而冷静沉思，一次次用热烈的掌声表达着内心的喜悦与赞同。

走出会场，信心和决心写在代表们的脸上，成就和变化激荡着代表的心扉。会场内外激情涌动，处处能感受到人大代表的责任意识和满怀豪情。